

太原市迎泽区双塔北路小学

学科融合展示风采 活跃思维提高素养

本报讯(记者张敏 通讯员张晶)为加强小学科学教育工作,提升教师专业素养,进一步推进科学教学改革与创新,加强校际间交流,6月19日上午,太原市迎泽区N大联盟校第三组在太原市迎泽区双塔北路小学校开展了“跨学科融合——科学融合 学科世界”教研活动。

此次活动特别邀请了迎泽区教研科研中心的陈静老师出席,各大联盟校的校领导、老师也参与了此次活动。

活动中,首先由双北小学的朱晓红老师授课《蛋壳与薄壳结构》;接着,双北小学张晶老师以“研读课标明方向 巧设

活动提素养”为主题,对该校本学期依托区科学教育“一站三单五自主”机制,以“落实立德树人,提升教学质量”为工作主题,开展的馆校合作、博雅小菜园种植、蚕宝宝成长展览会、“博雅少年科学探索之旅”科技节系列活动——场馆科技研学、科学家精神进校园、学生们喜获佳绩等活动进行汇报。同时从课标、教材、学情、教学目标、教学设计、教学反思等方面进行说课,从多角度、多方面、多层次展现了双北科学教育成果。

后来,双东小学张蔚老师就本节课从教学设计、作业设计、自己的思考等方面进

行评课,指出了本节课的亮点——以学生为主体,开展丰富的探究实践活动,从中发现蛋壳、薄壳结构奥秘;明确了今后自己也要带领学生们积极参与探究活动,通过观察、实验等活动发现更多科学奥秘,提升学生们的科学素养。

最后,迎泽区教研科研中心陈静老师对此次活动进行了总结和评价。此次活动展示了联盟校第三组教师的教学水平和教研能力,也展示了各校科学教育取得的成绩。她强调,教师在教学中要注重以学生为主体,注重教学方法的创新,注重学科间的融合及评价的多元化、实效性。

太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学

组织全体教职工 参加安全文件学习培训

本报讯(记者张丽 闫珊)为了进一步加强校园安全工作,切实增强广大教职工安全意识,提高教职工对突发事件应急处理的能力,根据上级文件精神,结合安全生产月学校活动安排,6月6日和6月13日,太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学对全体教职工进行了两次学校安全知识学习培训,达到了良好的学习效果。

两次培训活动以《教育系统重大事故隐患排查指引(试行)》《学好用好重大事故隐患排查判定标准 推进安全生产本质提升》为主要内容,让全体教职工熟悉《学校消防安全风险隐患排查事项清单》《太原市晋源区学校消防安全隐患排查清单》等具体内容,并结合《三类重点场所消防安全整治指南》,充分认识到安全生产工作的重要性,掌握隐患排查的方法和技巧,提升学校教职工的业务能力和水平,确保学校安全稳定。

太原市迎泽区双东小学

多措并举护航学生安全

本报讯(记者张敏 通讯员潘亚帅)为进一步强化校园安全意识,提高师生安全防范能力,太原市迎泽区双东小学举办了“6.16”安全宣传咨询日活动启动仪式。此次活动旨在通过一系列精心策划的活动,向全校师生普及安全知识,增强安全防范意识,营造“安全第一,预防为主”的校园氛围。

清晨的校园,阳光明媚,随着雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起,“6.16”安全宣传咨询日活动正式拉开帷幕。学生代表站在升旗台上,饱含激情地宣读了安全倡议书,倡议全体师生积极参与到安全宣传活动中来,共同营造平安、和谐的校园环境。

在庄严的升旗仪式之后,以班级为单位,学生们纷纷在安全承诺书上郑重地签下自己的名字,表达了对安全承诺的坚定决心。将严格遵守各项安全规定,做到安全第一,预防为主,共同守护校园的安全稳定。

该校还将安全与书法相结合举办了“笔耕安全,墨香四溢”的书写活动,活动现场,墨香弥漫,气氛热烈。学生们身着整齐的校服,怀揣着对书法的热爱和对安全的重视,每一个字都凝聚着他们对安全的理解和承诺。

怀仁市城镇第三小学

举办2024届毕业典礼

少年乘风起,未来皆可期。6月17日下午,怀仁市城镇第三小学在怀仁市大中小学劳动教育综合实践基地为六年级学生举办了一场难忘的毕业典礼。

毕业之际,校长林晓东及六年级教师代表庞芳芳老师为学生们送上真挚的毕业祝福。毕业不是结束,而是新篇章的开启,愿前程似锦,未来可期。

学生刘鑫作为毕业生代表发表了自己的所思所想。愿大家在未来的日子里,随风起舞,绽放生命的绚烂,逐风前行,共绘人生精彩画卷。

六年级学生们怀揣希望,纷纷将自己对未来的期望以及毕业的感悟写下来贴在心愿树上。

六年的时光,如同一部快速倒带的电影,每一个瞬间都闪烁着成长与欢笑,也记录着学生们的泪水与坚持。毕业,不仅仅是一个结束,更是一个崭新的开始。它标志着大家从一个阶段跨越到另一个阶段,从稚嫩到成熟,从未知到明了。

毕业典礼虽然落下了帷幕,但对人生的希望和热情却并未削减。望学生们能够以梦为马,不负韶华,踔厉奋发,笃行不怠,书写精彩人生新篇章。 赵江芳

太原市迎泽区港口小学

2024年6月是第23个全国“安全生产月”,为进一步增强师生安全意识,提高应急避险逃生能力,营造安全的校园环境,太原市迎泽区港口小学组织开展了“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”安全生产月活动。

6月15日,开展了“安全宣传咨询日”启动仪式,韩俊副校长强调了安全的重要性,号召全体师生学习安全知识,遵守安全规则,增强安全意识,保障生命安全。

利用课间时间开展了消防安全逃生演练活动,警报响起,老师们快速到达疏散岗位,按照紧急预案指令,引导学生避险、疏散,学生井然有序到达操场安全地带。一次次的演练,有效提高了师生应急疏散逃生的能力。

结合安全生产月主题,各班学生还制作了图文并茂的手抄报和绘画作品,防溺水、消防安全、交通安全等丰富多彩的安全知识,给学生们带来一场安全文化盛宴。

为了强化教师安全意识,组织全体教师进行了“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”安全培训,认识各类安全标志,讲解逃生技能。还观看了《安全生产 责任在肩——安全生产警示教育片》《人人讲安全 个个会应急——2024年全国安全生产月主

太原市迎泽区港口小学

强化安全意识 共建平安校园



题宣传片》、山西省应急管理厅录制的《人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道》我

承诺》等,大家深深感受到安全无小事,处处是关键,时时要警惕。

古县城镇第二小学

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员赵洪丽)为进一步丰富学生的校园文化生活,营造书声琅琅的校园朗读氛围,提高学生的朗诵水平,让孩子多读多背传统经典美文,并逐步培养学生良好的阅读习惯,使学生终身受益。古县城镇第二小学三四年级于近日分别举办“经典美文我来诵”和“唯美诗歌我来咏”比赛活动。

活动之初,三四年级学科组长按照学校读写计划,结合年级特点制定了切实可行的年级诵读比赛活动方案。方案中明确了活动主题、比赛方式、比赛要求、奖项设置和评分标准。

此次比赛学生们态度积极,准备充分,

古县城镇第二小学

举办“经典美文我来诵”“唯美诗歌我来咏”比赛

参与踊跃,形式多样。比赛中,各班选手精神饱满,声情并茂,在他们极具感染力的演绎下,一首首耳熟能详、脍炙人口的“经典美文”“唯美诗歌”呈现在比赛现场,给人耳目一新的感觉。

评委们本着公平、公正的原则,严格按照评分标准,给每位参赛选手打出了真实的成绩,并在赛后对选手进行了中肯的点评。

学生们以朗诵的形式,把中华经典文化的内涵和精髓生动地表现出来,一声声声情

并茂的朗诵,一张张激动兴奋的小脸,一阵阵发自肺腑的掌声,共同组成了诵读比赛的热烈场面。

诵经典美文,咏唯美诗歌,学生们不仅领悟了中华民族传统文化的魅力所在,同时感受到了中华优秀传统文化的精髓以及经典带给他们的欢娱和教益。

此次活动的开展不仅丰富了学生的课余生活,而且对学生道德情操的培养以及“书香校园、文明校园”的推进具有重要的意义。

太原市万柏林区中小学集体节目文艺汇演活动中

本报讯(记者黄晶 贾婷茹)“且听风吟在茂密森林,用春的节拍宣告它来临,指尖轻轻触碰到微风,严寒就缓缓消散在其中”,在育华小学小火花剧场,随着老师的指挥,太原市万柏林区河湟湾小学合唱团学生们在舞台上唱起这首《四季的问候》。动听的歌声,赢得了阵阵掌声。这精彩的一幕,正是出现在近日由太原市万柏林区教育局主办、万柏林区青少年活动中心承办的“梦想从这里启航”2024年万柏林区中小学集体节目文艺汇演活动中。该校合唱团学生们的出色表现,也为学校赢得了荣誉。

为庆祝新中国成立75周年,坚持以社会主义核心价值观为导向,坚持“立德树人”的育人宗旨,万柏林区教育局特举办了此次

在太原市万柏林区中小学集体节目文艺汇演活动中

河湟湾小学合唱团学生荣获二等奖

中小学集体节目文艺汇演活动,河湟湾小学合唱团学生合唱的两首曲目《四季的问候》《妈妈格桑啦》在三十所小学参赛的情况下,获得了二等奖的好成绩。

比赛前期,在时间短任务重的情况下,音乐老师们只能从四、五、六年级的学生里挑选音准好、嗓音条件好的学生,他们每天利用课间操,一对一辅导学生发音和音准,教他们如何科学地发声和进行歌曲情感的处理。经过两个月的集中训练,克服种种困难,他们最终在比赛中取得了

好成绩。

此次活动不仅让孩子们得到了锻炼和展示的机会,也让老师们更加了解和关注孩子们的兴趣和爱好。老师表示,此次文艺汇演不仅是一次艺术的盛宴,更是一次爱国主义教育的生动实践。通过参与节目的排练和演出,孩子们用自己的方式,表达着对祖国的祝福和对未来的期许。老师们期待孩子们在未来的日子里,能够用自己的智慧和力量,为祖国的繁荣富强贡献更多的力量。